

春节期间共受理各类市民诉求2.7万余件

数据说话,解析政府热线假日爆点

政府热线在今年春节期间共受理各类市民诉求2.7万余件,同比增长6.49%。主要涉及消费纠纷、旅游服务等方面。昨天,记者通过采访触摸到我市社会、经济、文化发展新变化。

2.7万余件诉求 件件有结果

在除夕、初一这两个最重要的时间节点,记者翻开对外公示的南通市12345在线平台工作日报,看到了什么呢?

先看除夕当天的记录:2月9日,在线平台共受理、办理公众有效诉求2939件,向网络成员单位派发诉求978件,回访服务对象办结诉求2097件。

当天热点诉求中涉及薪资纠纷的有1072件。有市民咨询“北城一号”、南通经济技术开发区南通华润欠薪问题如何处理,有工人反映在通州区某工地干活被拖欠工资,希望有关方面出面协调。事关职工医疗保险的当日咨询达184件。市民咨询新生儿如何异地就医?南通参保人员异地就医未刷卡可否报销?灵活就业人员如何进行参保登记?便民服务类咨询达到179件。市民关注何处可放烟花爆竹,除夕当天市车管所是否上班。

除夕当天,也有一些市民遇到了身边烦心事,求助政府热线后,变成了令人舒坦的暖心事。

“海门区四甲镇联义村14组20号村民,占用14组17号人家田地面积。我们需要村里出面为两家划分丈量田块!”除夕上午,村民陈先生将求助电话打向市12345在线平台。工作人员记录后,立即向海门区政府通报相关信息。当日下午,四甲镇回复:联义村工作人员已经赶到现场对两家村民重新丈量田地,现场已经处理完毕!

“太感谢了!”事后,陈先生感动不已,他说,“我在除夕当天只是抱着试试看的态度求助的,没想到政府部门如此重视,区、镇、村三级雷厉风行,立马帮我解决了问题。”

2月10日,大年初一。12345在线平台共受理、办理公众有效诉求1019件,向网络成员单位派发诉求270件。平台工作人员通过回访了解到:在当天通过各涉事单位和部门出面办结的诉求达到94件;剩余的投诉或求助诉求,全部处于正在办理的“在途”状态……

“政府热线在今年春节

期间共受理各类市民诉求2.7万余件,同比增长6.49%。”昨天上午,南通市12345在线平台值班长丁煜告诉记者,“所有诉求我们都会做到事事有交代、件件有结果。”

假日爆点 折射要热度也要品质

我们刚刚度过的2024年春节长假,不仅比往年多出1天假期,更重要的是,久违的那份“狂嗨”和难得的阳光明媚天气一样,给人们带来成色很足的惊喜。

“全市各级平台运行整体平稳,各类诉求主要涉及消费纠纷等方面。”丁煜介绍,“假日经济越来越富有活力,而假日经济作为整个国民经济的有机组成部分,其重要性不言而喻。透过这些数据,不难看到百姓的消费意愿在不断增加,由此带来的一些投诉,事实上有力地敦促了商家依法经营、诚信经营。”

民以食为天。我市不少餐饮企业在节日假期照常开门营业,一天也没有打烊,生意红火。一些餐饮消费纠纷也比往年有所增加。

“在如东县‘次坞阿生’手工打面购买的面条,居然吃到钢丝球!”投诉人半开玩笑地说,“嘴里可不是铁齿铜牙呀?”

“和家人在崇川区工农路圆融广场的‘星伦多’食用的生蚝内有杂物。”市民说,“虽说节日加班很辛苦,但我想提醒的是,店家能不能长点心?”

商业消费节日期间热得烫手。但与此同时,一些投诉也像雪片般飞向政府热线平台。

“购买了通州区‘南方生活娜茂谊企业店’的一条羊毛被,收货后发现商品一直掉绒掉毛,这是几个意思?”投诉人很闹心。

“与千阁装饰装潢有限公司签订装修协议,现在水电工程中使用的油漆为劣质油漆,与约定的材料不一致。”市民说店家有些“不上路子”。

值得欣慰的是,在政府热线在线平台的关注下,所有的投诉事件都得到合理解决。

市民诉求

提醒管理部门补短板

假期中,家住南通经济技术开发区优山美地花园183栋的许先生致电政府热线反映,家中水压过低,用水如同熬油,着实烦人,请求有关部门能否派

人上门修复?

“民生无小事,枝叶都关情。”市12345在线平台工作人员了解到许先生的烦恼后,立即将这一诉求向市水务公司予以通报。水务公司节日值班人员急许先生之所急,立即通知维修人员赶往许先生家中了解实情。经现场查看,原来是许先生家中的表前阀未开足,导致水压过低;找到问题所在后,维修人员立即调整阀门开足,水压迅速恢复正常。

春节期间,全市12345在线平台共600名服务代表和管理人员坚守岗位,实行四班三运转。

除夕当晚约6时30分,在线平台工作人员接到市民求助:崇川区万象东园小区突发停电,居民家中一片漆黑。值班工作人员顾鹏飞了解此事后,立即和南通供电公司取得联系,供电公司值班人员了解此事后迅速呈报有关领导,电力维修人员闻风而动,以最快速度赶至事发现场展开故障查找和维修作业……经过2小时紧急抢修之后,万象东园小区供电恢复正常,小区不少居民家中传出一阵欢呼声。

春节期间,全市12345在线平台除了为市民提供24小时服务外,同时还安排备员作为应急梯队,确保诉求接听“不掉链”。

“崇川区红星路路段有大片铁皮围挡被大风刮倒,躺在马路上影响行人通过。”15日下午,一名热心市民发现异况,立即拨打政府热线反映。接到这一信息后,在线平台服务代表迅速通知辖区职能部门,当日下午就恢复了正常。

事实表明,春节长假热线接处数据中透露出的一些热点,反映出的恰恰是市民们心中的痛点,在一定程度上也给政府职能部门提供了一些进一步持续深化“机关作风建设提升年”“营商环境提升年”的思路和途径。

譬如,2.7万余件诉求中,旅游服务、噪声扰民也多有涉及。从市民来电来看,诸如一到假日五山景区等旅游景点周边拥堵,行路难、停车难,网上门票抢票难,管理和服务水平有待提升,景区消费还需进一步规范;以及涉及民生的无序放飞哨口风筝、个别地区燃放爆竹扰民等,都给城市管理者提出新课题和关注点,以便更好补齐城市管理存在的短板。

本报记者周朝晖 奚柯柯

接待游客289.68万人次

乡村民俗休闲游火爆

晚报讯 逛灯会、赏烟花、品美食……刚刚过去的龙年春节假期,南通乡村休闲游火爆,各地推出丰富多彩的民俗游园活动,陪伴市民、游客欢乐过大年。

昨天,市农业农村局最新数据显示,春节期间期间,我市休闲农业实现综合收入44732.8万元,同比增长41%;游客接待量达289.68万人次,同比增长25.1%。

在如东,小洋口桃花岛新春烟花灯会通过“灯会、市集、游艺、捕鱼、烟花、迎春”六大主题活动,将年味渲染

得淋漓尽致。豫园灯会则以“龙腾扶海,奇豫如东”为主题,以文化典籍《山海经》为设计蓝本,共搭建25组灯组,布置约1500个氛围灯,呈现生肖龙与浩瀚海洋动植物和谐相处的奇境,吸引了众多游客前来赏玩。

“今年正好是龙年,这个灯会展现了我们的传统文化和艺术,很有意思。”游客姜荣笑着说。此外,洲际绿博园、张謇故里小镇、启东江天生态园等地也是游人如织,乡村休闲游成了不少市民和游客的首选。

记者唐佳美



木偶戏

16日,如皋市木偶艺术团演职人员在海安市胡集街道潭港村文体广场,为当地百姓献上一台“贺新春·文化走亲”惠民演出,表演了木偶戏、小品、歌舞等10多个优秀节目,让观众乐享家门口的“文化大餐”。 顾华夏

南通公交 安全运送120万人次 完成春节期间运输保障工作

晚报讯 记者18日从南通公交集团获悉,春节期间南通公交集团累计陪伴120万人次出行,日均载客15万人次,日均发车近6500班次,其中6条特色专线服务市民7000人次。

春节前,南通公交集团对公交5路、41路、45路等多条区域线路增加运力投入,并对客流量大的线路采取增加车辆班次、适时延长营运时间等方式加快车辆周转,提高运行效率。除保障常规运营线路以外,还重点关注市区万象城、万达等大型综合体及狼山、森林野生

动物园旅游景点等区域的客流动态,同步开通6条特色专线,最大限度满足春节期间市民购物、景区游玩、绿色出行需求。

正月初五,南大街举办的“龙腾江海过大年·新春民俗巡游”活动,南通公交集团灵活调度,安排专人疏导、维持站点秩序,确保公交线路运营秩序正常。此外,重点关注南通站、南通西站、南通机场线路班次与列车、航班运行时刻的衔接与班车接驳工作,及时有序疏散大客流,以精准的托底服务确保南通站的乘客走得了、走得快、走得好。

通讯员陆剑 记者俞慧娟